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Kf § 92  Ks2016/0106 041   

 

 

Budget 2017, plan 2018-2021 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om budget 2017 och plan 2018-2021 enligt 

kommunstyrelsens förslag, med följande ändringar: 

 

1. att eventuell flytt av musikskolan och försäljning av Köpingsgården inte 

ska utredas, 

2. att öka bemanningen inom äldreomsorgen, + 1,2 mkr, 

3. att erbjuda de personer som är på väg att bli Lasade och som vill arbeta i 

Ljungby kommun undersköterskeutbildning på Komvux, 

Sunnerbogymnasiet, + 800 000 kr 

4. att färdigställa centrum till och med Rune B Johanssons gata, + 11 mkr. 

 

Reservation 
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet att inte 

återställa takbeloppet i högkostnadsskyddet inom äldreomsorgen och mot 

beslutet att färdigställa Rune B Johanssons gata under 2017. 

 

Även Kjell Jormfeldt (MP) och Elisabeth Lindström Johannesson (MP) 

reserverar sig mot beslutet att färdigställa Rune B Johanssons gata under 2017. 

 

Sammanfattning av ärendet 
Budgetberedningen arbetar med förslag till budget 2017 och plan 2018-2021. 

 

Kommunstyrelsen föreslår den 7 juni 2016 att kommunfullmäktige beslutar om 

budget 2017 och plan 2018-2021 enligt alliansens förslag, med följande tillägg: 

 

1. att revisorernas budget utökas 2017 med 50 000 kronor. Finansiering sker via 

kommunstyrelsens oförutsedda utgifter 2017. 

 

2. att i texten om hur nämnder får omfördela pengar ska orden ”som inte blir 

gjorda eller” tas bort (allra sista meningen i budgeten). 

 

3. att berörda förvaltningar får i uppdrag att följa upp medborgardialogen om 

Aspebacken och föreslå användning och utformning av området. Uppdraget förs 

in bland tekniska nämndens uppdrag. 

 

4. att tekniska nämnden får i uppdrag att även inkludera lokalvård och 

vaktmästeri i utredningen om hur skötsel av grönytor och lekplatser kan 
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samordnas mellan tekniska, kultur- och fritid, barn- och utbildning, samt 

Ljungbybostäder eller om det finns möjlighet att lägga ut delar av skötseln på 

entreprenad eller som socialt företagande.  

 

Yrkanden 
1. Magnus Gunnarsson (M), Carina Bengtsson (C), Lars Solling (L), Jan 

Lorentzson (SD), Bo Ederström (M), Irene Olofsson (C) och Christer 

Henriksson (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till budget. 

 

2. Jan Lorentzson (SD) yrkar följande ändringar i kommunstyrelsens förslag till 

budget: 

a. Slopande av integrationssamordnare under 

kommunledningsförvaltningen, -925 000 kr 

b. Städledare under tekniska förvaltningen utgår, - 600 000 kr 

c. Generellt ”integrationsbidrag” som kan sökas av förvaltningarna utgår,  

- 400 000 kr 

d. Kulturskola utgår och behåller musikskolan i nuvarande form, - 700 000 

kr 

e. Miljöfond utgår under kommunstyrelsen, - 200 000 kr 

f. Ingen utredning angående försäljning av Köpingsgården 

g. Investering i inventarier på socialförvaltningen utgår, - 400 000 kr 

 

3. Jan Lorentzson (SD) yrkar följande tillägg i budgeten: 

a. Återställ takbeloppet i högkostnadsskyddet inom äldreomsorgen,  

+ 221 000 kr 

b. Öka bemanningen inom äldreomsorgen, + 1,2 miljoner kr 

c. Starta upp utbildning i samhällsorientering för asylsökande/flyktingar på 

Sunnerbogymnasiet eller annan lämplig plats i Ljungby kommun.  

d. Gör en översikt av hur pengarna används inom verksamheten som 

handhar ensamkommande och redovisar detsamma. 

 

4. Anne Karlsson (S) yrkar följande ändring i budgeten: 

a. Lokalplanerare byts mot verksamhetsutvecklare på tekniska 

förvaltningen. 

 

5. Anne Karlsson (S) yrkar följande tillägg i budgeten: 

a. 1 mkr till förskolan för ökad efterfrågan 

b. 2,9 mkr till att återföra 0,1 tjänst inom förskola 

c. Ökad grundbemanning inom äldreomsorgen motsvarande 3 

undersköterskor, 1.2 mkr 

d. Utbildningsinsatser på Komvux, Sunnerbogymnasiet av de personer som 

är på väg att bli Lasade och som vill arbeta i Ljungby kommun ska 

erbjudas undersköterskeutbildning, + 800 000 kr 

e. Ökat anslag till studieförbunden, + 200 000 kr 

f. Ny förskola 6-8 avdelningar i Ljungby tätort, + 36 mkr 
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g. Hjortsbergsskolan 0-9 skola, + 200 mkr 

h. Grand – renovering, + 18 mkr 

i. Centrum färdigställs till och med Rune B Johanssons gata, + 11 mkr 

 

6. Anne Karlsson (S) yrkar följande utredningsuppdrag: 

a. Att utreda bemanningen inom hemsjukvården och hemtjänsten. Samma 

uppdrag inom IFOs verksamhet: bemanningen på utredningsenheten 

samt verkställigheten. 

b. Att utreda ungdomars (16-20 år) behov av fritidsgård. 

c. Att utarbeta kraftfulla metoder mot sjukskrivningar. PAU aktiva med 

uppföljning. 

d. Utreda projekt med 6 timmars arbetsdag på en enhet inom 

äldreomsorgen. 

e. Utred bemanningstätheten och dess konsekvenser vid borttagande av 

delade turer. 

f. Implementera AFS 2015:4. 

g. Förprojektering av äldreboende. 

h. Bygg bostäder – byggbonus finns att söka av regeringen. 

i. Ett uppdrag idag är att förvaltningscheferna tillsammans med LEAN-

samordnaren får i uppdrag att arbeta fram ett regelverk för att tillse att 

beslut verkställs. 

 

7. Matija Rafaj (S) yrkar bifall till Anne Karlssons (S) yrkanden. 

 

8. Björn Gullander yrkar bifall till Anne Karlssons (S) yrkande Grand – 

renovering, + 18 mkr. 

 

9. Jan Lorentzson (SD) yrkar avslag på Anne Karlssons (S) yrkande att centrum 

färdigställs till och med Rune B Johanssons gata, + 11 mkr. 

 

10. Carina Bengtsson (C) yrkar bifall till Anne Karlssons yrkande att tillskjuta 

11 miljoner kronor för färdigställande av Rune B Johanssons gata 2017. 

 

11. Kjell Jormfeldt (MP) yrkar bifall till Socialdemokraternas yrkanden, framför 

allt yrkandet att utreda projekt med 6 timmars arbetsdag på en enhet inom 

äldreomsorgen. Jormfeldt (MP) ställer sig dock inte bakom förslaget att 

tillskjuta 11 miljoner kronor för färdigställande av Rune B Johanssons gata 

2017. Jormfeldt (MP) yrkar också att möjligheten att flytta musikskolan inte ska 

utredas. 

 

12. Kerstin Wiréhn (V) yrkar  

a. bifall till Vänsterns yrkande som bifölls av kommunstyrelsen att berörda 

förvaltningar får i uppdrag att följa upp medborgardialogen om 

Aspebacken och föreslå användning och utformning av området. 
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b. att grundbemanningen inom äldreomsorgen höjs med 0,01 till en kostnad 

av 1,2 miljoner kronor, vilket finansieras genom sänkta politikerarvoden. 

 

c. att alliansens förslag att tekniska nämnden, kultur- och fritidsnämnden 

samt barn- och utbildningsnämnden får i uppdrag att undersöka 

möjligheten att flytta musikskolan tas bort. 

 

 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till budget som huvudförslag mot 

följande ändringsyrkanden: 

 

1. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) yrkande att lokalplanerare byts mot verksamhetsutvecklare på 

tekniska förvaltningen eller avslå detsamma och finner att fullmäktige 

beslutar att avslå yrkandet. 

 

2. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att slopa integrationssamordnare under 

kommunledningsförvaltningen eller att avslå detsamma och finner att 

fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

3. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att städledare under tekniska förvaltningen utgår eller att 

avslå detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

4. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att generellt integrationsbidrag som kan sökas av 

förvaltningarna utgår eller att avslå detsamma och finner att fullmäktige 

beslutar att avslå yrkandet. 

 

5. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att kulturskola utgår och att behålla musikskolan i 

nuvarande form eller att avslå detsamma och finner att fullmäktige 

beslutar att avslå yrkandet. 

 

6. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att miljöfond utgår under kommunstyrelsen eller att avslå 

detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

7. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) med flera yrkande att inte utreda eventuell flytt av musikskolan och 

försäljning av Köpingsgården eller att avslå detsamma och finner att 

fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 
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Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för att utreda flytt och försäljning och 

Nej-röst för att inte utreda flytt och försäljning. 

 

Omröstningen resulterar i 24 ja-röster och 25 nej-röster. Se 

omröstningslista på sidorna 3-4. Fullmäktige har därmed beslutat att inte 

utreda eventuell flytt av musikskolan och försäljning av Köpingsgården. 

 

8. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att investering i inventarier på socialförvaltningen utgår 

eller att avslå detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå 

yrkandet. 

 

9. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att återställa takbeloppet i högkostnadsskyddet inom 

äldreomsorgen eller att avslå detsamma och finner att fullmäktige 

beslutar att avslå yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och 

Nej-röst för att återställa takbeloppet enligt yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 39 ja-röster och 10 nej-röster. Se 

omröstningslista på sidorna 3-4. Fullmäktige har därmed beslutat att inte 

återställa takbeloppet i högkostnadsskyddet inom äldreomsorgen. 

 

10. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) med flera yrkande att öka bemanningen inom äldreomsorgen eller 

att avslå detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och 

Nej-röst för att öka bemanningen inom äldreomsorgen. 

 

Omröstningen resulterar i 24 ja-röster och 25 nej-röster. Se 

omröstningslista på sidorna 3-4. Fullmäktige har därmed beslutat att öka 

bemanningen inom äldreomsorgen till en kostnad av 1,2 miljoner kronor. 

 

11. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Kerstin Wiréhns 

(V) yrkande att finansiering av ökad grundbemanningen inom 

äldreomsorgen sker genom sänkta politikerarvoden eller att avslå 

detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

12. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att starta upp utbildning i samhällsorientering för 
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asylsökande/flyktingar på Sunnerbogymnasiet eller annan lämplig plats i 

Ljungby kommun eller att avslå detsamma och finner att fullmäktige 

beslutar att avslå yrkandet. 

 

13. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lorentzsons 

(SD) yrkande att göra en översikt av hur pengarna används inom 

verksamheten som handhar ensamkommande och redovisar detsamma 

eller att avslå detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå 

yrkandet. 

 

14. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) yrkande om 1 mkr till ökad efterfrågan i förskola eller avslå 

detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet.  

 

15. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) yrkande om 2,9 mkr att återföra 0.1 tjänst inom förskola eller avslå 

detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och 

Nej-röst för att om 2,9 mkr att återföra 0.1 tjänst inom förskola. 

 

Omröstningen resulterar i 29 ja-röster och 20 nej-röster. Se 

omröstningslista på sidorna 5-6. Fullmäktige har därmed beslutat att inte 

återföra 0.1 tjänst inom förskola. 

 

16. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) yrkande om utbildningsinsatser på Komvux, Sunnerbogymnasiet av 

de personer som är på väg att bli Lasade och som vill arbeta i Ljungby 

kommun ska erbjudas undersköterskeutbildning eller avslå detsamma 

och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och 

Nej-röst för att erbjuda utbildningsinsatser till de som är på väg att bli 

Lasade, enligt Karlssons (S) yrkande. 

 

Omröstningen resulterar i 24 ja-röster och 25 nej-röster. Se 

omröstningslista på sidorna 5-6. Fullmäktige har därmed beslutat att 

erbjuda de personer som är på väg att bli Lasade och som vill arbeta i 

Ljungby kommun undersköterskeutbildning på Komvux, 

Sunnerbogymnasiet. 
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17. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) yrkande om ökat anslag till studieförbunden eller avslå detsamma 

och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och 

Nej-röst för ökat anslag till studieförbunden. 

 

Omröstningen resulterar i 28 ja-röster och 20 nej-röster. En ledamot är 

inte närvarande. Se omröstningslista på sidorna 5-6. Fullmäktige har 

därmed beslutat att inte avsätta ökat anslag till studieförbunden. 

 

18. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) yrkande om ny förskola i Ljungby tätort eller avslå detsamma och 

finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

19. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) yrkande att utöka Hjortsbergsskolan till en 0-9 skola eller avslå 

detsamma och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och 

Nej-röst för att utöka Hjortsbergsskolan till en 0-9 skola. 

 

Omröstningen resulterar i 29 ja-röster och 20 nej-röster. En ledamot är 

inte närvarande. Se omröstningslista på sidorna 7-8. Fullmäktige har 

därmed beslutat att inte utöka Hjortsbergsskolan till en 0-9 skola. 

 

20. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) med flera yrkande att renovera Grand eller avslå detsamma och 

finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och 

Nej-röst för att renovera Grand. 

 

Omröstningen resulterar i 29 ja-röster och 20 nej-röster. En ledamot är 

inte närvarande. Se omröstningslista på sidorna 7-8. Fullmäktige har 

därmed beslutat att inte renovera Grand år 2017. 

 

21. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) med flera yrkande att färdigställa centrum till och med Rune B 

Johanssons gata eller avslå detsamma enligt Jan Lorentzsons (SD) 

yrkande och finner att fullmäktige beslutar att bifalla yrkandet. 
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22. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karlssons 

(S) samtliga yrkanden om utredningsuppdrag eller avslå desamma och 

finner att fullmäktige beslutar att avslår yrkandena. 

 

23. Slutligen frågar ordföranden om fullmäktige beslutar att fastställa budget 

2017 och plan 2018-2021 enligt kommunstyrelsens förslag, med de 

förändringar som beslutats tidigare under denna punkt och finner att de 

gör så. 

 

Beslutsunderlag 
Alliansens förslag till budget. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 2016-06-07 § 104. 

 

 


